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ila, ministro dei lavori pubblici. Chiedo di 
parlare. 

Presidente. L'onorevole ministro dei lavori pub-
blici ha facoltà di parlare. 

Cenala, ministro dei lavori pubblici. E innega-
bile che il Governo aveva già pensato di porre 
una condizione analoga nella convenzione Si sono 
preveduti due casi: l'uno che cessi l'esercizio del 
cavo telegrafico sottomarino nel Mar Rosso; nel 
qual caso cessa naturalmente anche l'esercizio af-
fidato alla Eastern. In secondo luogo, si è pre-
veduto, conformemente alle intenzioni della Ca-
mera, ed anche, già, secondo le intenzioni del 
Governo, di poter far cessare quell'esercizio da 
parte della Eastern Telegraph, ove non vi siano 
altre concessioni accordate a questa Società per 
il servizio telegrafico del Mar Rosso. 

E questo caso infatti è già previsto nella con-
venzione stipulata. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole re-
latore. 

Lozzattì, relatore. Mi pare che la Camera po-
trebbe prendere atto delle dichiarazioni dell'ono-
revole ministro, che cioè procurerà, nel contratto 
che deve stipulare con Y Eastern Company, di ri-
servarsi la facoltà del servizio italiano a Perim, 
ove ciò sia possibile. 

Presidente La Commissione dunque si limita 
a fare una raccomandazione. 

Lozzatti, relatore. Si limita a fare una raccoman-
dazione, e a prendere atto delle dichiarazioni del 
ministro, che cioè, nello stipulare quella conven-
zione, curerà questo delicato interesse nazionale. 

Presidente. Non essendovi altre osservazioni, 
pongo a partito l'articolo 3 di cui ho già dato 
lettura. 

{E approvato.) 

" Art. 4. Al pagamento della somma annua di 
lire 15,000 (quìndicimila) di cui all'articolo pre-
cedente, sarà provveduto col fondo da stanziarsi 
in apposito capitolo del bilancio ordinario del 
Ministero dei lavori pubblici. „ 

Pongo a partito quest'articolo. 
(E approvato.) 

Prima di procedere ora alla votazione a scru-
tinio segreto sui due disegni di legge, che furono 
or ora approvati per alzata e seduta, conviene che 
la Camera deliberi intorno all'andamento dei suoi 
lavori. 

Già nella seduta di ieri ebbi ad accennare alla 
Camera essere conveniente nelle presenti condi-
zioni ch'essa sospendesse le pr®prie sedute. 

Ora la Camera per la sua riconvocazione ha 
dinanzi due sistemi da seguire: quello di proro-
garsi a giorno fisso, determinando il giorno in 
cui intende di riprendere le sue sedute per le 
comunicazioni del Governo; l'altro è quello di 
aggiornarsi, dando al presidente facoltà di con-
vocarla a domicilio. {Benissimo !—Sì! sii). 

Voci. Questo secondo è il migliore. 
Presidente. Se la Camera intende di seguire 

questo secondo sistema, (Sì! sì!) allora convo-
cherò la Camera a domicilio. (Sì! sì!). 

(Così rimane stabilito). 

Si proceda ora alla chiama per la votazione 
a scrutinio segreto sui due disegni di legge già 
votati per alzata e seduta. 

Dì San Giuseppe, segretario, fa la chiama. 
Presidente. Dichiaro chiusa la votazione. 
Invito gli onorevoli segretari a procedere alla 

numerazione dei voti. 
(Segue la numerazione.) 

Annunzio alla Camera il risultamento della 
votazione a scrutinio segreto su i seguenti di-
segni di legge: 

u Stato di previsione dell'entrata per l'esercizio 
finanziario 1886-87. „ 

Presenti e votanti . . . . . . 213 
Maggioranza 107 

Voti favorevoli . . . . . . . 191 
Voti contrari 22 

(La Camera approva.) 
u Appi*ovazione della convenzione con la Ditta 

Pirelli e C. per l'immersione, la manutenzione 
e l'esercizio di due cavi telegrafici sottomarini 
per collegare Massaua ed Assab alla rete tele-
grafica. „ 

Presenti e votanti 213 
Maggioranza. . 107 

Voti favorevoli 199 
Voti contrari 14 

La Camera sarà convocata a domicilio. 

La seduta termina alle 4,30. 
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